

ban követte el, nem azért, hogy iratot tehesen közzé, amely Dreyfus bűnösségét kétségtelenné tegye. hanem, hogy megtevéssze Billot hadügyminisztert, akinek akkor Castelin egy interpellációjára kellett válaszolnia. Billot felszólította Henryt, hogy a Dreyfus-ügyre vonatkozó összes iratokat terjesztesse hozzá, minthogy azonban a meglevő iratokból Dreyfus bűnösségét éppenséggel nem lehetett megállapítani, Henry becsempészte az iratok közé az általa hamisított levelet. Hogy ezt a levelet nem a nyilvánosságnak szánták, bizonyítja az is, hogy Cavaignac a kamarában egyik passzusát nem akarta felolvasni. Az elhallgatott szavak állítólag a következők:

«Ha a császár engem kérdezeni találna.»
Reinach végül nyíltan kijelenti, hogy Henry bűntársa és a hamisítás értelmi szerzője du Paty de Clam ezredes.

Páris, szeptember 3.
Az École de Charté igazgatója, Paul Mayer, aki a Dreyfus-pör folyamán mint irásszakértő nehányszor alaposan a sarokba szorította Pellieux tábornokot, tegnap névjegyet küldött Pellieux-nek, amelyen csak ennyi állott:

»Fogadj sajnálatom kifejezését.»
Pellieux erre a következőket válaszolta:

«Köszönöm szíves figyelmét. De ne ujjongjon korán. Vér folyt és önök most élvezettel gazolnak benne. Csak lódnak azonban, ha azt hiszik, hogy védenek már meg van mentve.»

Róma, szeptember 3.
A Tribuna határozottan tagadja, hogy Panizzardi ezredes a Dreyfus-ügyre vonatkozólag legközelebb nagy teleplezéseket szándékozik közzétenni.

TÁVIRATOK ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

A hadgyakorlatok.

Buziás, szeptember 3. (Az Esti Hírlap távirata.) Ma reggel háromnegyed hétkor a király a főhercegekkel, a hadgyakorlatok fővezetőségével, és a külföldi tisztekkel, fényes lovassereg élén a gyakorlat területére lovagolt, ahol ma a két fél lovasságának összetűzését várják. Az időjárás kissé hűvös, de egyébként pompás.

Buziás, szeptember 3. (Az Esti Hírlap távirata.) Ferenc Ferdinánd főherceg a hadgyakorlatokon mint a 17. gyaloghadosztály parancsnoka fog részt venni s evégből ma Román-Szatmóra utazik.

A régenskirályné bucsuja.

Hága, szept. 3. (Az Esti Hírlap távirata.) Az anyakirálynő ma fogadta a központi bizottságot, amely azért alakult, hogy a régenség megszűnése alkalmából kifejezést adjon szeretetnek és hálának, amelylyel a nép a régenskirálynő iránt viseltetik. Az amszterdami polgármester 300.000 frtnyi ajándékot adott át a királynőnek emberbaráti czélokra. Emma királynő köszönvényét kifejezése mellett kijelentette, hogy a pénz egy részéből szanatóriumot fog alapítani szegény tudósok számára, a másik részét pedig az indiai gyarmatokon fogja jólékony czélokra felhasználni.

A szultán a czár tervéről.

Konstantinápoly, szeptember 3. (Az Esti Hírlap távirata.) Mint a Yildiz-kioszkhoz közelálló körökben beszéltek, a szultán megbizta a pétervári török nagykövetet, hogy Miklós czárnak fejezze ki a szultán legnagyobb bámulatát és köszönetét a lefegyverzési kérdésben tett kezdeményezésért és jelentsen ki hozzájárulását ehhez az akcióhoz.

Spanyolország és Amerika.

Madrid, szept. 3. (Az Esti Hírlap távirata.) A tegnapi minisztertanács nem határozott abban a kérdésben, amely arra vonatkozik, hogy felhatalmazást kér a kamarától a béketárgyalásokra, mert a kamarák elnökei, akiket e dologban meg kell kérdezni, most nincsenek Madridban. A karlista képviselők a kortez összeülése alkalmával tiltakozni fognak a kormány eljárása ellen és erre kivonulnak a parlamentből.

A választások Dániában.

Kopenhága, szeptember 3. (Az Esti Hírlap távirata.) A landthing tagjainak feleresze az ideiglenes törvény szerinti kivált és helyükre új választások folynak. Tegnap voltak a városi választások és pedig a közvetett választási rendszer szerint. Megválasztották az együtt szavazó baloldali és szociáldemokrata párt 417 és a jobboldali 163 hívét, ami a baloldali növekedését fogja maga után vonni.

Az Esti Hírlap sorsjátéka.

A magyar újságolvasás megkedveltetésére és szélesebb körökben való terjesztésére az Esti Hírlap közönsége, tehát az egykrajzárós hírlap minden évűjő számára mindennap a törvény felügyelete alatt álló tárgy-sorsjátékot rendezünk.

Egy krajzárért az Esti Hírlap minden évűjő játszik és pedig nem csupán az aznapi számokra való sorsoláson, hanem a heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereseményének értéke 50 korona. A heti nyeresemény pedig, amelyre az egész hét valamennyi napján, hétfőtől szombatig kibocsátott lapszámok játszanak 200 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénzértékű, mindenképpen becses és — szükség esetén — azonnal pénzzé tehető nyereseménytárgyakat adjunk.

Igy választottuk a rendes napi ötven koronás nyereseményekre a következőket:

1. Munkácsy összes munkái és élete. Nagy díszkiadás, vagy
2. Szép nagy olajfestmény arany keretben vagy
3. Női aranyóra, arany láncszal.

A kétszáz koronás nyereseménytárgyak:

1. A Pallas nagy Lexikona, az összes ismeretek tára 4 kötetben, vagy
2. Kétféle gyártmányú bicikli vagy
3. Kettős fedelű férfi aranyóra, aranyláncszal.

E sorsolásonkra a m. kir. szabadalmi hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos szabadalmunk van, a m. kir. lottóüvedéki igazgatóság pedig 769. számú rendeletével adta meg vállalkozásunknak a pénzügyi hatóságot engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző hivatalos közreműködésével történik.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, a mai lap homlokán olvasható számokra a sorsolás a következő nap délelőtt tartatik Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyző Andrassy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában s a sorsolás eredményét a huzás napján délután megjelenő számunkban közöljük.

A pénteki

lappéldányainkra való sorsolás ma szombaton délelőtt ment végbe Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrassy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereseményre való sorsolásban résztvettek az szeptember 2-iki pénteki s napi kelettel kibocsátott összes lappéldányok a lap homlokzatán olvasható számokkal.

Nyerőnek kihuzatott a napi 50 koronás nyereseményre a pénteki

* EF-12 *

mint azt a Weinmann Fülöp kir. közjegyző által felvett jegyzőkönyv hivatalosan igazolja.

Felkerjük e pénteki lappéldány tulajdonosát, hogy az 50 koronás, tetszése szerint választandó nyereseménytárgy átvétele végett kiadóhivatalunkban jelentkezni sziveskedjék.

AZ ESTI HIRLAP
Honvéd-u. 4.

ESTI HIREK.

Rendőri hírek.

— Farkas a báránnyok között. A beiratások miatt az egyes iskolák előtt tömegesen álldogáló ifjúság között Müller Mór antikvárius a következő reklámcsodulákat osztogatja szét: Müller Mór, antikvár és könyvkereskedő Budapest, vesz és elad legjobb áron egyes könyveket, úgy mint egész könyvtárakat, iskolakönyveket legnagyobb raktára. Píkanterítékben a leg nagyobb választék! Hol a rendőrfő?

— Öngyilkosság. Özevgy Hajnaldy Sándorné szül. Tuffoy Éva, 54 éves nap-számosnő, ma délelőtt Rákospalotán a Fő-ut 18. sz. alatt levő lakásán a konyhában egy szegre akasztotta magát. Mire észrevettek, már halva volt. Valószínű, hogy életunság kergette a halálba. Hottestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Törvény előtt.

— Bérczi fegyelmi iratai. A büntetőtörvényszéknek különböző ügyekben szükségé volna Bérczi fegyelmi irataira. A vizsgálóbíró ezeket már több ízben — úgy tudjuk — négyyszer kérte át a főkapitánytól, a főkapitány azonban még máig sem bocsátotta az iratokat a törvényszék rendelkezésére.

— Igazságügyi kinevezések. A mai hivatalos lap szerint a király Szűcs Zoltán dr. miskolci járásbírói albirót a kalocsai törvényszékhez bíróvá, Imre Manó dr. budapesti kereskedelmi és váltó-törvényszéki jegyzőt a budapesti büntető, Csendes Aladár zalaegerszegi törvényszéki jegyzőt a moóri, Krigl Nándor, a pécsi itélőtábla-hoz berendelt bírósági jegyzőt a pécsi Lengyel Kálmán, a debreczeni itélőtábla-hoz berendelt bírósági jegyzőt a debreczeni, Hezler Gyula szegvárdi járásbírói aljegyzőt a szarvaskői, Gubicza Ádám tenkei járásbírói aljegyzőt a berettyóújfalui, Szász Gerő gyulafehérvári törvényszéki aljegyzőt a kőrösbányai és Kocsis Endre, a szegedi itélőtábla-hoz berendelt bírósági aljegyzőt az antalfalvi járásbírói albiróvá kinevezte, továbbá megengedte Mahr Antal bozovicsi kir. járásbírói albiróvá, a telegkönyvi betétszerkesztő albirák létszámába saját kérelmükre leendő áthelyezését.

E szerint a budapesti büntető járásbírói két albiróval szaporodott: Imre Manóval és Jandl Kálmánnal. — Külön felemelést érdemel, hogy a nemzetiségi érügyelettől sokat emlegetett bozovicsi kir. járásbíró Mahr Antal Szabadkára helyezték át törvényszéki bírónak.

— Eltelt nyomdászok. Sajtórendőri kihágásért vonta ma felelősségre a kir. büntetőjárási bíróság Wald Bernát, Várnai Fülöp, Werdt és Bergmann, Vasvári Lajos és Wolf Fülöp nyomdászokat és nyomdatulajdonosokat, végül Székely Béla nyomdaigazgatót. A vádlottak elmulasztották a sajtótermekről szóló havi kimutatást a főügyészhez betervezni. A vádlottakat egyenként tizenöt nap alatt lefizetendő 10 forint pénzbírságra, illetőleg egy napi elzárásra ítélték.

Különböztetők.

— A berlini nagykövet Bécsben. Szögyény Marich László berlini nagykövet — mint nekünk Bécsből távirják — magyarországi birtokairól ma reggel odaérkezett.

— Horvát Boldizsár volt igazságügyminiszter még mindig a Herzel-féle szanatóriumban fekszik ugyan, de napról napra gyógyul és állapota kielégítő. Orvosa véleménye szerint remélhetőleg nem sokára teljesen felgyógyul.

— A föld körül egerekkel. Az a fiatal francia, aki fogadásból öt kis szicíliai egérrel indult a földkörüli útjára, ma délelőtt jelentkezett a székesfehérvári főjegyzői irodájában s kérte, hogy a magával hozott könyvből látta-

mozzák azt, hogy ő Budapesten is megfordult. Földúri Antal helyettes főjegyző a kérelemnek eleget tett. A vállalkozó fiatalember meg is mutatta a főjegyzői szobában az egereit, amelyek a legfűgőbb kedvükben vannak s nyomait sem viselik a hosszú ut fáradalmainak; pedig csak egy akkora kis szelencébe vannak zárva, mint egy nagyobbajta dohánytárcza. A kis egerek szép bársonyos barna szőrűek s annyira szelidek, hogy még idegenek előtt is föl s alá futkosnak a gazdájuk kezén s aztán ismét engedelmesen bujnak vissza a szelencébe.

— Kisiklotti expresszvonat. A london-manchesteri expresszvonat — mint Wollinghorongból távirják — az ottani pályaudvaron kisiklott. Több kocsi összeszuszódott, egy meggyuladt, a fűtő és két utas meghalt, huszonötven pedig megsebesültek. A szerencsétlenség két fiatal fickó gaztetteinek a következménye volt. Ezek egy megrakott targonczát toltak az óránként ötven mértföld sebességgel robogó vonat elé.

— Lassalle-ünnep. A budapesti szociálisták holnap Lassalle-ünnepet rendeznek, amelyre a főkapitányság az engedélyt megadta. A Népszava a következő felhívást közli:

Eltársak, munkások! Elérkezett a nagy nap: Lassalle Ferdinánd tanítómesterünk emlékének tisztelésére adott ünnepünk! Vasárnap, szeptember 4-én, délután 4 órakor veszi kezdetét a «Trieszti nő»-höz címzett vendéglő kerthelyiségében rendezett emlékünnepünk. Belépő jegy gyanánt szolgáló emlékjelvény ára 20 krajczár. Minden munkás, ki a kegyetlenek csak parányát is érzi szívében, ott legyen az ünnepélyen! Ezzel tartozunk Lassalle Ferdinándnak és a történelemnek, melynek lapjain nem szabad hátatlan utódok gyanánt szerepelniünk. Az ünnepély legyen hozzánk méltó: impozáns! Legyen e nap Lassalle Ferdinándnak szentelve, ki előharcosa volt a választói jognak, a szabadságnak és népjólétnek. Proletárok! Teljesítsük kötelességünket aziránt, ki annyit bizott bennünk és annyit küzdött értünk!

A német posta és a hírlapok.

Aki a németországi posta óriási munkájával meg akar ismerkedni, az menjen el egy berlini posta-hírlaphivatalba. Berlinben 800 lap jelenik meg, némelyik roppant nagy példányszámmal. Berlin 4000 bel- és külföldi postállomással do gozik. Lipsce következik Berlin után. Lipsceben 350 lap jelenik meg és továbbítottatik 5000 állomásra. Ott jelennek meg a legelőkelőbb német szépirodalmi és divatlapok, még olyanok is, amelyek Berlint, vagy Stuttgartot mondják kiadási helyüknek. A hetilapok megjelenése idején — csütörtök déltől péntek délig — 80,000 számot kell feldolgozni és — a szám 140,000 példánnyal emelkedik ama napokon, amikor a kétheti és havi folyóiratok megjelenése összeesik a hetilapokéval. A mai német hírlapirodalom állapotát ez a kis statisztika ismerteti meg legjobban: 1861-ben összesen 1792 német és 749 idegen nyelvű lapot sorolt fel az újság-árjegyzék. A legújabb árjegyzékben pedig 8346 német és 3369 idegen nyelvű lap címet találjuk. Mintegy 70 német lap már elérte a száz éves tisztes kort, a többiek átlagkora 10—15 év.

A felső tízezer visszatérése.

Budapesten az előbbkelő és módosabb lakosságnak a nyaralókból és fürdőkből való visszatérését a „Hódoló díszfelvonulás körképének”-nek közönségében is sajtáságosan lehet megfigyelni. Ez a közönség ugyanis a legutóbbi néhány hűvös nap alatt érdekes átalakuláson ment keresztül. A vidéki felrándulók, az egyszerűbb polgárok tömegébe mindig sürűbben vegyülnek előkelő hölgyek, finoman öltözött urak, kik valamennyien látható gyönyörűséggel nézik a hatalmas szép körképet és keresik, nagyon sokan meg is találják rajta önmagukat. Így felemlítjük, hogy legutóbb meglátogatták a körképet Pálffy Miklós herceg, Fehér Póly pannonhalmi főapát, Uchritz Zsigmond báró, Széchenyi Imre gróf, Teleki Gyula gróf, Batthyány Elemér és István grófok, Festetics Andor gróf, Csáky Rezső gróf, ifj. Pongrácz Frigyes gróf, Haris görög konzul, Csatáry Lajos dr. min. tanácsos, Khuen Héderváry gróf stb. Érdekes feljegyezni azt is, hogy a látogatók mostanában a legnagyobb érdeklődéssel és részvételjes rokonszenvvel keresik meg a festményen a napokban elhunyt Bethlen

András gróf alakját, mely épp a királyi palota erkélye alatt van ábrázolva, amint Erdély kék lobogóját viszi.

Huszonnégy nyeresemény egy krazozárért. Az Esti Hírlap sorsolási leve szerint a húzás napjától számított 14 nap alatt fel nem vett nyeresemények új sorsolás alá kerülnek. A jövő hétfőn, szeptember 5-ikén lesz a nagy sorsolás, amelyen résztvesznek az e héten, aug. 29-ikétől bezárólag máig, szeptember 3-áig megjelent összes lappeldárok, sorsolás alá kerül pedig az napi 10 koronás s a heti 200 koronás főnyereseményen kívül az új sorsolás alá utó 18 ötvenkoronás és 4 kétszáz koronás nyeresemény, összesen tehát huszonnégy nyeresemény 1950 korona értékben.

Akit kiűznek a saját műhelyéből. A következő panaszt kaptuk: Tekintetes szerkesztő ur! Nekem a Murányi-utca 15. szám alatt cipész műhelyem van egy pinczehelyiségben. Csendesen élek valahogy még rá nem neheztedt a főváros moságha keze. Ma reggel hozzám küldtek a VII. kerületi előjáróságától, hogy azonnal hurokoljak ki, mert különben hatóságilag időbatnak. Kérdeztem miért? Azt mondták hamis bevallást tettem, ott lakom a pinczémben, holott a Kenyérmező-utca 15. szám alatt állandó lakásom van, inasom és segédeim pedig nincsenek. Szaladtam fűző-fűző, senki sem segített rajtam. Pedig 6 szegény apró gyermekem van, s ha kiűznek, nincs bőví menjek, mert megrendeléseket igen nehéz szerezni. Nem lesz más menekvésem, mint a Duna. Kérem szépen tessék hát titonni a lapba, hátha így megtudja a tekintetes előjáróság, hogy csak egy pár nyomorulttal többet csinál, ha kiűz a műhelyéből. Hisz a szomszédságban is van üzlet pinczehelyiségben, sötétebb is, mint az enyém. Mosóintézet és két nagy számu család van benne. Hát ha azok megférhetnek, csak én is megmaradhatnék. Tisztelettel Lachman Ferencz cipész.

Ösztrák világ Nagykanizsán. Az Esti Hírlap arra a hírére, hogy a nagykanizsai takarékpénztár bécsi építészekkel épített, ma Nagykanizsáról a következő sorokat kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő ur!
Sajnos, az Esti Hírlap f. hó 27-iki híre szörül szóra igaz. A nagykanizsai ember azért gyűlt össze a pénzt, hogy Bécsbe vigye. Ha szórakozni akar, Bécsbe megy; ha bevásárolni akar — szintén oda megy; ha építetni akar, házberendezés kell neki, — ha házasoknak kelengye kell — ha nászutra megy — mindenki mindig csak Bécsnek veszi útját. Tíz-ezreket költenek el Bécsben kanizsai emberek. Bécsi lapot járatnak, Bécsben iskoláztatják a gyermekeiket. Szóval minden elképzelhető esetben csak Bécsbe fordul a kanizsai ember. A »Nagykanizsai Takarékpénztár« tek. igazgató tagjai is épen így tesznek. Szomorú dolog ez kérem, mert Nagykanizsán nincsen már egyetlen jómódu iparos, mert a magyart itt mellőzik. Szép fővárosunkba csak nagy ritkán megy az itteni nép, akkor is csak azért, hogy jó üzletet csináljon; de ha pénze van, azt Bécsbe viszi. Tisztelettel egy nagykanizsai hazafias iparos.

Mulatság. A »Párisi nagy áruház« és főközlésének összes személyzete szeptember hó 4-én Rákospalotán a »Park« kerthelyiségében hangversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez.

A dohány mint disznóvénny. Nemrég szemet szurt a pénzügyöröknek, hogy a főváros kertésze az Erzsébet-téren dohányvirágokat is használ disznóvénnyel. A Magyar Dohányügyi igazgatóság számában erre vonatkozólag a következőket olvassuk:

Miként van az, hogy a dohányt, ha az olyan szép disznóvénny, mint amilyenek dícsérik, mégis sétányainkon és virágos kertjeinkben látni nem lehet?

Hát az onnév van, mert kertészeink nem mertek eddig dohányvénnyeket nevelni, mivel egyes tulbuzgó pénzügyörök részéről sok zaklatásnak, sőt megbüntetéseknak is voltak kitéve. Ezen botanikai kapacitások nem tudták, hogy a disznóvénnyel használt Nicotianafajok nagy része nem is alkalmas a pipázásra s a törvény rideg betűihez

ragaszkodva, mindazt, amire a dohány elnevezés ráillett, »m-gnehezményelték.« Ezen eljárásnak az volt a következménye, hogy bekeszerető kertészeink — s aki virággal foglalkozik, az mind bekeszerető — nem akartak folytonos vexáció tárgya s egyes pénzügyi közegek szeszélyeinek kitéve lenni, hanem e helyett inkább lemondottak a disznóvénnyel termesztéséről. Pedig a magyar királyi pénzügyminiszterium folyó évi június hó 3-án kelt 38 816 számú rendeletével kijelentette, hogy a Nicotiana gigantea, colosea, purpurea, atropurpurea, purpurea grandiflora, macrophylla purpurea, tabacum foliis variegatis, fragrans, affinis, decurrens, vincaeflora, acutifolia és glauca nevű dohány-disznóvénnyek nevelésének megszorítását vagy eltiltását szükségesnek nem tartja.

121 fok. Ha a mások baja megvizsgálta a mi bajainkért, úgy nagy enyhülést nyújthat a kánikulai napokban, hogy a new-yorkiak is izzadtak. Mint az Egyesült-Államok fővárosából írják, ott akkora a hőség, hogy a hőmérő 121 fokra is felszökött. Az igaz, hogy Fahrenheit szerint, ami némileg változtatást doigol, de ez is egy olyan szokatlan »rekord«, amit a derék hőmérő harmincz év óta sem engedett meg magának. A hőség akkora, hogy a legtöbb nagy kereskedésben és gyárban alkalmazott önműködő tűzjelző magától mozgásba jött és a tűzoltókat minduntalan különböző irányban, ok nélkül kizavarta. Amellett a new-yorki víz ihatatlan, ha nincs jég-hűtve. A pompás Centralparknak nyitott viztartóiban a napsugaraknak kitéve melegen jut a víz a csöveken át a városba. Ez okból minden üzletben, minden irodában, sőt minden vasuti kocsiiban is vannak jegesvíz tartók. A szegényeknek pedig, akik nem láthatják el magukat jégbe-hűtött vízzel jöhetnek a jég nagyon olcsó, — a New-York Herald a város különböző pontjain ingyen oszt ki jégdarabokat. Meglehet azonban, hogy a jeges víz mértéktelen fogyasztása okozza a legelterjedtebb két amerikai betegség: az emésztési gyöngeséget és a fogak romlását.

Szegény ember baja. A következő levelet kaptuk:

Napszamos ember vagyok. A múlt hónap 8-án elszegődtem Feigel Ignác külső váci ut 58. szám alatt lakó fuvaroshoz házi szolgának havi 24 forint fizetésért. Még aznap beálltam a szolgálatba, de mindjárt az első nap úgy tapasztaltam, hogy Feigel ur egészen más dolgokat végeztet velem, mint amire föl fogadtott s így még aznap kijelentettem neki, hogy elmegyek. Azonban hiába kértem tőle a könyvem, nem adta ki. Marasztalt egyik-napról a másikra. Eleinte még élelmezésre kiadott naponta egy koronát, utóbb azt is megtagadta tőlem, s oly dolgokat végeztet velem, amely munkák a kocsihoz lettek volna kötelesek. Azonban egyetlen kocsi sem tudott nála egy napnál tovább megmaradni, s így a kocsi dolgát is én végeztem. Hogy milyen embere az Feigel ur mutatja az is, hogy állandóan egy rakás szegény munkás embernek tartja vissza a munkakönyvét; ha fizetést kérnek — verést ígér nekik. Szivtelenségét az bizonyítja legjobban, hogy mivel a Mentő-egyesületnek néha lovat kell szállítani, egész nap zab nélkül áll a hámban a szegény ló. Az őrparancsnok ur a megmondhatójára, hogy hányszor szolgált nekem, hogy miért nem viszek a lovaknak abrakot.

Mikor egy hét múltán hosszas rimáncodásra kikaptam a munkakönyvem: Feigel ur lefogott két forintot. Kérem alázatosan az nekem négy napi élelmem, amelyért én megdolgoztam. En tehát az V. kerületi előjárósághoz mentem panasza. Ott ki is hallgattak bennünket, de mivel Feigel ur mindent tagadott, engem elutasítottak a panaszommal. En fölébe nem a kir. bírósághoz. Ott az albiró azt mondta nekem, hogy két forintot ügygyel nem bajlódik.

Krajnyák János.

Egy méhkirálynő életéből. Egy tudós angol pap közelebb érdekes felolvasást tartott a méhkirálynő életéről. A méh királynőnek, mondja a jeles méhésztudós — tudvalevőleg az a főfeladata, hogy nemének szaporításáról gondoskodjék és ennek a kötelességének bámulatos buzgósággal felel meg. Nyáron át perczenként álag két petét rak és egy egész nap folyamán annyit, hogy

azok sulya 1 1/2-szer nagyobb mint a méh testsulya. Egész életén át, amely 4—5 évig tarthat, tehát jóval tovább, mint a többi méhé, mintegy 1 1/2 millió petét tojik. A többi méhhez szemben egyik nagy fogyatékosága, hogy feltűnően kis szeme van, csak hogy alig van szüksége a látásra, mert az egész életét a kaptár belsejében tölti. A méh fullánkja ritka tökéletességű szerszám, melyen egy rendkívül finom csatorna húzódik végig. E csatornán szivárog ki az a mérég, mely a méhcsipéskor olyan heves fájdalmat okoz. Egy méhcsipés átmérője 1/300 része a rendes gombostű átmérőjének. Tudvalevőleg a méh a sebben hagyja a fullánkját és aztán el kell pusztulnia, de ha időt engedünk neki, úgy óvatosan kihuzza a fullánkját és megmenti az életét.

Leőzés. Egy csinos fiatal hölgy halad az utcán és nyomában egy fiatal ember lépked. Szerelmes szavakat sutlog a hölgy fülebe, választ azonban nem kap. A fiatal ember szenvedélyesen folytatja:

— Nagysád! Fogadjon el hű imádójának. En leszek az, aki mindig szeretni fogom.

— En leszek az, aki a gondolatait ellem és a vágyait kitalálom.

— En leszek az, aki lehozom önnek a csillagokat az égről.

— En leszek az, aki édes csókokkal fogom elhalmozni.

— En leszek...

Erre már a fiatal hölgy is elvesztette a türelmét és haragosan hátrafordult:

— Ön ez lesz, ön az lesz, — mondja csak az is ön lesz, aki a szabónémat ki fogja fizetni?

— A kénes szódavíz borral, vagy anélkül gyomorbagyoknál különösen ajánlatos.

SZINHÁZAK.

Mai színházi műsorok:

A Nemzeti színházban: Nők az alkonyban. Tóth Kálmán vígjátéka 3 felvonásban. Főszereplők: Vizvári, Vizvári né, Nagy I., Gabányi, Latabár, Császár, Náday F. Kezdeté 7 órakor.

A Népszínházban: Varázsgyűrű. Planquette operetteje 3 felvonásban. Főszereplők: Szirmai, Vidorné, Hegyi A., Vidor, Küry Kára, Solymosi, Kiss, Kezdeté 7 és fél órakor.

A Vigaszínházban: A Prony-utcai ur. Boucheron és Tavernier bohózata 3 felvonásban. Főszereplők: Fenyvesi, Rónaszéki, Harasthy H., Gál, Nográdi I., Szerényi, Tapociczai, Pécsi P. Kezdeté 7 és fél órakor.

A Magyar színházban: A habona. Roger operetteje 3 felvonásban. Főszereplők: Halasi, Hében Anna, Komény, Mátrai, Vlád G., Kalmár, Sziklai. Kezdeté 7 és fél órakor.

A budai színházban: A kertészleány. Lecoq operetteje 3 felvonásban. Kezdeté 7 órakor.

A városi színházban: Szép Heléna Offenbach operetteje 3 felvonásban. Kezdeté 7 1/2 órakor.

*** Párisi színházak.** Nagyhangu programokkal vonják magukra a párisi színházak a közönség figyelmét. Rövid idő múlva elvállik, mit lehet aranyának tartani a »ok fénylő ígéretekéből. A nagy opera a következő művekre készül: »Gauthier d'Aquitaine«, szövegét írta Emile Bergerat és Camille de Sainte-Croix, zenéje Paul Vidal. Ez az opera minket magyarokat annyiból is érdekel, minthogy Attilának és a hunoknak Franciaországból való kiűzésén épült föl. Régebbi operák közül »Briseis« Chabrier-től, »József« Mehul-tól és a »Walkür« van felvéve. Ezeket kívül »Jancieres« »Lancelot« című operáját készülnék betanítani, melynek tárgyát Gallet és Blau Tennysonnak hasonló című legendájából merítették. — A Théâtre Français sines híjján az újdonságoknak: »Struensee« Paul Meuricet-től, »Brieux« »Berceau« című vígjátéka, Jean Aicard új »Othello« átdolgozása, Maurice Donnay »Torrent« című színműve, Gaston Dore »L'enfant«, »Parodi« »Don Ruiz«-e, »Normand« »La douceur de croire« című verses darabja, François de Curel »Les fossiles« című

merész színműve és egy csomó fölújított régi darab várnak előadásra. — A vig-opera szerényebben lép föl. Ott csak Blau-Puget »Sok zaj semmiért« és Massenet »Hamupipóke« című új operájára készülnek.

*** Jászai Mari Kovászolt.** Nagy tragikánk a szünidő egy részét az erdélyi Kovászna fürdőn töltötte s nem győzi e természeti szépségekben gazdag, de kulturában nagyon szegény fürdőhely szénsavas vizének gyógyító hatását dicsérni. Jászai Mari az ő mindig tette-kész buzgóságával bangoztatta annak szükségességét, hogy ott az áldásos helyet kényelmessé, szórakoztatóvá, egy szóval versenyképesé kell tenni és ajánlkozott, hogy a fürdő szépítése és emelkedése érdekében alapítandó pénztár javára hangversenyt rendez. Ezt a nagylelkű eszmét természetesen hálásan fogadták a kovásznaiak és rögtön szavánál akarták fogni a kitűnő »Elektrát«, de Jászai Mari az idő rövidségére való tekintettel a jövő nyárra ígérte meg, hogy megtartja a hangversenyt, amikor egy énekesnővel, zongoraművészszel és esetleg valamelyik színésztársával szövetkezve, teljes hangverseny-programról gondoskodik.

A kulisszák mögöl.

Németh Jóska egy idő óta sok gondot ad a népszínházi kollégáinak. A különben mindig jókedvű és szeretetreméltó komikus egy idő óta furcsán viselkedik.

E napokban Kassai azon érte, hogy magában monologizál:

— Mülten idő, mülten idő!

Sötét gyanu villan föl az agyában.

— Hah, az áruló! — kiáltja keserűen Saint Hypothése bárót akarja eljászani a »Lili«-ben.

Máskor Raskó les rá, amint érzelmesev énekl:

Pántlikás kalapom

Fujdogálja a szél...

— Hm! gondolja a népszínház baritonistája. Ettől a Németh-től kitelik, hogy felcsap népszínműneke-rek. A hangja csengő, ő maga pedig szép szál legény.

Tegnap pedig Porzsolt éppen akkor találkozik vele, mikor egy dunsztos úveget csuszlat a kalátja zsebébe.

— Hát maga befőtött csent a feleségtől? Kérdi a kíváncsi direktor.

— Nem én... leveli békát tartok magamnál.

Porzsolt, mint vadászember, rokonszenvez a természettudományokkal.

— Ah, ön kedveli az állatokat? Akvárium is van?

— Nem biz' nekem, csak szőlőm...

— Azt tudom. De mi köze a maga szőlőjének a leveli békához?

— Tetszik tudni direktor ur, sok esőzés volt a napokban... Szél fujt, hidegek a reggelek... Már pedig a szőlőmnek, hogy megérjen, tartós melegre lenne szüksége.

Azért fogtam hát ezt a zöld békát, hogy konzultáljam az időre nézve... hála isten, azt mondja, hogy szép idő lesz.

Porzsolt nagyot nevetett, Raskó, aki akkor is ott settenkedett, könnyebb szívvel lélegzett fel és Kassai a színészbejáráról vigan utánozta a békabrekegést.

Stika

Sport.

§ Lóversenyek Alagon. A nyári és az őszi lóversenyek közötti idő egy részét az urlovasok meetingje tölti ki, amely holnap kezdődik az alagi versenyterén. Érdekesnek ígérkezik a meeting minden tekintetben. Az egyes futamokra sok lovat neveztek s a benevezett anyag ezáltal jobb mint volt az előző versenyeken. Tipelni természetesen most is nehéz. Egy-egy ló több versenyre is nevezve van s így soha sem lehet előre tudni, melyikben indul. A legjobb talán mint régebben, ezuttal is a lovasokra játszani, mert csaknem kétségtelen, hogy a versenyek kétharmad részét Eltz báró, Taxis herczeg és Brook fogják megnyerni.

A meetinget eladóverseny vezeti bo amelyre 15 lovat neveztek. Tekintettel a

